

ПОСЛЕДНЯЯ ШКОЛЬНАЯ ВЕСНА. ОНА ПАХНЕТ КАК-ТО ПО-ОСОБОМУ... (3-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

№ 95 (8428)

Четверг, 23 мая 1996 года

В розницу цена договорная

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

70 процентов сургутян голосовать будут

Тюменский Центр регионального развития области провёл в нашем городе социологический опрос.

По сравнению с февралем 1996 года позиции кандидатов на пост президента в этом месяце выглядят следующим образом.

За нынешнего Президента Б.Н. Ельцина, намерены проголосовать 36 процентов опрошенных, а в феврале таких было только 11,4 процента. Позиции кандидата от КПРФ Зюганова остались без изменений - 7 процентов, Лебедя - возросли с 7,9 до 8,2 процента, Жириновского - с 1,5 до 6,3 процента, Явлинского - с 4,7 до 9,5 процента, Святослава Федорова - с 2,5 до 7 процентов. Бывший президент СССР Горбачев имеет поддержку 4 про-

центов опрошенных, Брынцалов - 1 процента, а Тулеев - 0,5 процента.

В нашем городе каждый пятый опрошённый (20 процентов) еще не принял окончательного решения, за кого отдаст свой голос 16 июня. 9 процентов опрошенных не устраивает ни один из кандидатов.

Важным для предстоящих выборов президента является то, что более 70 процентов опрошенных заявили о своем желании участвовать в выборах, а около 20 процентов еще не определились свое отношение к ним.

Владимир ДОБРЫНИН.

Всем рекордам - наши имена

В эти дни общеобразовательная гимназия встречала своих питомцев, которые участвовали в организованной впервые Всероссийской олимпиаде по литературе.

Недавно состязались в Ярославле 160 участников 9-11 классов из всех регионов России. Сургутяне зарекомендовали себя неплохо: Ира Майск, ученица 9^б класса, заняла третье место в олимпиаде и второе в проводимом здесь же конкурсе чтецов. Специальным призом отмечена работа одноклассницы Маши Кисткиной, диплом олимпиады привезла и двенадцатиклассница Марина Кордэхера.

По словам заместителя директора Н.Н. Сидоровой, гимназия впервые вышла на уровень олим-

пиад по гуманитарным предметам. И привезенные девочками призы - очень удачное начало.

На будущий год, как стало известно по сообщениям из округа, планируется расширение спектра интеллектуальных состязаний школьников: будут организованы олимпиады по экономике, праву, экологии, русскому языку и литературе.

Надеемся, что и здесь одно из призов мест будет за Сургутской общеобразовательной гимназии.

Татьяна КИФОРУК.

Дважды «Учитель года»

В Ханты-Мансийске прошёл конкурс «Педагог года-96». В нем приняли участие трое сургутских учителей.

Конкурс проходил по той же схеме, что и в Сургуте: презентация учителя, открытые уроки и творческий конкурс. Все наши педагоги вошли в десятку лучших в округе, в истории нашего города это впервые.

Галина Денисовна Кошелева, учитель начальных классов школы № 2, не удостоилась призыва на сцену, а вот Константин Игоревич Печугин, преподаватель физики школы-гимназии № 2, признан вторым учителем в округе. Александр Петрович Иванов, преподаватель мировой художественной культуры школы № 1, в этом году титулован дважды, став учителем года не только

в Сургуте, но и в округе.

Победителям подарили массу призов и памятных подарков, больше, правда, обрадовались путевками в Грецию. В сентябре же в Москве сургутские преподаватели мировой культуры и учитель физики примут участие в российском конкурсе «Педагог года-96».

Но после возвращения из Ханты-Мансийска вряд ли они думают о предстоящей поездке в столицу, ведь в школах сейчас сама ответственная пора как для учеников, так и для педагогов - подготовка к экзаменам.

Екатерина БЕЛЯЕВА.

Согласно распоряжению главы администрации г. Сургута А. Сидорова в СВЯЗИ С ПРОВЕДЕНИЕМ РЕМОНТА в общежитии № 37 по пр. Набережному, 10, ЦЕНТР ИЗБИРАТЕЛЬНОГО УЧАСТКА № 155 ПЕРЕНОСИТСЯ В ОБЩЕЖИТИЕ № 38 по пр. НАБЕРЕЖНОМУ, 4в. Телефон 46-53-59.



Не очерствела душа - не оскудела рука

"Последним из могикан" и единственным в городе остался отдел льготного продовольственного обслуживания ветеранов в магазине "Белогорье", что в микрорайоне строителей.

Сверстникам и соратникам из других городских районов остаётся только завидовать здешним старикам, имеющим пока возможность отовариваться раз в месяц основными продуктами питания безнакруткой, по закупочным ценам, что на треть дешевле настоящих.

По спискам их - 320, а фактически - 180 участников и инвалидов войны, вдов, фронтовиков, бывших блокадников Ленинграда и узников конлагерей.

Здешний совет ветеранов строго следит за тем, чтобы все, кому положена льгота, смогли скупиться в отведённые два дня. Все очень благодарны директору МТП "Белогорье" В.В. Шовкуну, идущему пенсионерам на встречу. Из разговора с Василием Владимировичем выяснилось, что причина такой благотворительности - в большой симпатии и сочувствии к этим пожилым заслуженным людям.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ. Фото автора.

О положении женщины заговорили всерьез и надолго

"Об улучшении положения женщин в Тюменской области" - этот вопрос рассматривался на днях на областном совещании, организаторами которого стали депутаты комитета по социальному и экономическому вопросам областной Думы и администрация Тюменской области.

В числе приглашённых - женщины-депутаты всех уровней, банкиры, фермеры, руководители предприятий и общественных организаций. Наш город представляли Любовь Кошелева, депутат областной Думы, и Вера Кифорук - от городской Думы.

А перед этой встречей в Москве состоялись парламентские слушания, посвященные вопросам социальной защиты семьи. И доклад Юрия Конева, заместителя главы администрации области, был посвящён правительственный концепции улучшения положения женщин в Российской Федерации. После многочисленных выступлений появился итоговый документ, в котором определены основные цели и задачи по выполнению этой концепции.

Администрация области уполномочена рассмотреть вопрос, касающийся реализации местных программ, связанных с материнством и детством. Уже сейчас на местах наблюдается явное раскрытие сил и средств по их выполнению.

Рекомендовано создать в структуре областной администрации департамент по социальной политике, который объединит комитеты в единий орган. Подобный вопрос рассмотрят также в окру-

гах, городах и районах. А на реализацию целевой программы по женскому вопросу должно быть предусмотрено целевое бюджетное финансирование.

На совещании было также решено обратиться в прокуратуру Российской Федерации о рассмотрении вопросов, связанных с созданием в стране общественной организации - семейного суда. Вызвано это ростом числа неблагополучных семей и невозможностью властей и компетентных общественных организаций применять ощущимые меры воздействия на родителей, уклоняющихся от воспитания своих детей. Среди таких горожанителей очень много женщин. Кстати, в нашем округе за прошлый год совершили преступления 703 женщины, в то время как в Ямало-Ненецком - 181.

Более подробно с материалами совещания будут ознакомлены члены городского объединения "Женщины Сургута". И в свою программу они внесут вопросы, связанные с правами женщин, в том числе равноправием на рынке труда.

Людмила БОКОВА.

КРИМИНАЛ

Гурман

19 мая, в половине второго ночи неизвестный путем свободного доступа проник в теплицу ГРЭС-1 в поселке Кедровом и украд 81 килограмм свежих огурцов.

За данное преступление начальник караула внедрённой охраны был задержан 23-летний никого не работающий житель поселка. Похищённое у него было изъято. Сам любитель огурчиков помещён в изолятор.

Смерть учительницы

20 мая, в 20.25 в дворе дома № 6 по пр. Дружбы неустановленный водитель, управляя автомобилем ВАЗ-21099,

при движении задним ходом не уёздился в безопасность и наехал на женщины 1942 года.

рождения, работавшую учительницей в одной из школ города.

Бросив машину, водитель скрылся. Спустя несколько часов пострадавшая скончалась в больнице. Принимаются все меры по задержанию подозреваемого.

Обстоятельства выясняются

19 мая, в 21.30 на заброшенной территории ЖКИ

в нежилом вагончике по улице Аэрофлотской был обнаружен труп неизвестного мужчины. Причина его смерти устанавливается. Проводится расследование.

Варвара ШАРАПОВА.

ВЫБОРЫ

ШТАБ НА ПРОВОДЕ

Двадцатого мая состоялось заседание районного штаба по поддержке кандидатуры Бориса Ельцина на выборах президента России.

На заседании члены штаба, предлагаю и обсуждая различные направления, утвердили программу своей деятельности. А именно: определились с дежурствами в штабе конкретных лиц, решили установить телефонную линию "ждет ответ". Организация линии поможет избирателям получить через дежурного по штабу ответ на интересующий их вопрос. Ответ будет даваться через определенное время, необходимое для консультации с компетентными людьми, или обращения к другим источникам информации.

Также рассматривался вопрос о проведении по определенным дням "горячей линии" с конкретными представителями местных органов власти города и района. Однако для согласования сроков и фамилий тех, кто будет на проводе, необходимо еще какое-то время.

Штаб наметил и культурно-массовую работу. Будет организован праздник, посвященный Дню

защиты детей. Двадцатого июня, в День независимости России, в п. Белый Яр пройдет вечер русского романса.

Планируется "круглый стол", на котором политологи поведут дискуссию по интересующим избирателей вопросам. Опрос жителей поселка по предвыборной тематике будет освещаться в радиобирюке "Актуальное интервью".

Предлагались членами штаба и другие мероприятия в поддержку нынешнего президента и предвыборной кампании. Но об этом мы сообщим позже.

Если у вас появятся вопросы или вы хотели бы высказать свое мнение, пожелание в отношении деятельности штаба, то можете звонить по телефону 21-05-77 по вторникам, средам и четвергам с 13 до 16 часов или писать по адресу: п. Белый Яр, ул. Лесная, 19а, библиотека (штаб поддержки).

О. КОТЕЛЬНИКОВА,
п. Белый Яр

ПОЧТА: «ЗА» И «ПРОТИВ»

ТОГДА НАМ БЫЛО ХОРОШО?

Давайте немножко вспомним нашу историю. Еще совсем недавно в магазинах были пустые прилавки, карточная система на необходимые продукты.

Стоящие в власти имели все, а остальные -?

Я помню, как девочкой, полураздетой и голодной, собирали в грязи недоубранную с полей картошку, как ели конские щавель и лебеду, хлопковый жмык, что давали нам в школе. Учителя не получали и его, и мы, отлавливая по маленькому кусочку из своей лайки, подкармливали их хитыми крохами. У нас не было ни авторучек, ни тетрадей, писали на старых газетах.

А какие были налоги на каждый двор - где взять такие деньги? Выживали все соки из наших родителей. Моя мама работала в колхозе - уходила за темно и приходила ночью, мы ее почти не видели. А когда наступало время получать трудодни, то там обычно были одни нули. Почти в каждом дворе держали корову, но молока, масла от нее не видели, все отдавали на налоги, а последние деньги забирали на займы. Нас не спрашивали, на сколько подписывать приходили из сельсовета и заставляли расписываться за уже простоявшие суммы. И мы платили, ведь девять было некуда. Вот такой был наш "прокиточный минимум". Светлых и радостных дней не было.

Особенно тяжело приходилось пенсионерам: кто вспомнил, на них в правительстве? Разве что о персональных Людях, проработавшие всю жизнь, получали считанные рубли, как же на них прожить?

Спасибо нынешнему Президенту Б. Н. Ельцину и его правительству. Только благодаря им мы можем сейчас нормально жить. Он очень много делает для людей, пенсионеров, ветеранов Великой Отечественной войны. У меня брат - участник войны, и я очень рада, что он чувствовал и ощущал заботу о себе со стороны властей. Большое спа-

сбо им за это и низкий поклон. Сейчас в некоторых газетах пишут, что Ельцин пьяница, развалил страну и экономику, ругают его. Но почему же раньше, при Брежневе, эти газеты только восхваляли власть? Поэтому, что боялись сказать хоть одно слово критики, знали, чем для них обернется. А сейчас, получив от Президента свободу слова, льют на него всякие гадости.

Интересно, что бы они смогли сделать, если бы пришли к власти, как Ельцин, к пустому берегу: без денег, с оставленными коммунистами огромными долгами и разваленным экономикой? Вспомните, как Хрущев кормил нас кукурузой, а Горбачев выбрасывал иногородники, как люди разъезжались с родных мест в поисках продуктов. "Ташкент - город хлебный" - такая поговорка была в народе, вот и уезжали русские люди в другие республики, ожидая лучшей доли.

А нам в это время правители твердили, что Советская власть самая гуманная, посланная в то же время сотни тысяч людей в лагеря и ссылки на Север и Колыму, уничижали инакомыслящих. Быстро некоторые из этого все забыли и вновь хотят власти коммунистов.

Вы зайдите сейчас в магазины. Никогда не было столько продуктов, никогда люди не одевались так красиво, и все это благодаря работе нашего Президента и его правительства. Для России, я считаю, нужны именно такие люди, как он, как Лужков, наш мэр Сидоров. Поэтому обязательно хорошо подумайте, за кого вы будете отдавать свой голос на предстоящих выборах.

ДМИТРИЕВА,
пенсионерка.

ВЫ НАМ ЗВОНИЛИ...

ТРИ МЕСЯЦА, ЕЖЕДНЕВНО - С ПРОФЕССОРОМ ГОЛУБОВСКИМ И ДРУГИМИ

Пожалуй, больше всего звонков в редакцию было после нашей информации об открытии в Сургуте в новом учебном году отделения Российской Академии театрального мастерства. Набирать курс будет профессор Борис ГОЛУБОВСКИЙ. Сегодня журналист Галина Тимофеева рассказывает о встрече в Москве с Борисом Гавриловичем. Надеемся, эта публикация ответит на многие вопросы сургутян.

ные занятия с будущими ассистентами проводят режиссеры Марк Анатольевич Захаров, Петр Наумович Фоменко, Андрей Александрович Гончаров, заведующий кафедрой, доцент Михаил Степанович Кисляров - имени, не нуждающиеся в комментариях.

Как считает Борис Гаврилович, Сургут, городу молодому и растущему, нужны свои культурные традиции, и пытаясь с открытием своей кузницы театрального мастерства. Подготовка педагогов в Академии - лишь первая ступень к открытию курса в Сургуте. В ближайшее время профессор посетит наш город с целью ознакомления и составления перспективной программы.

А пока в Москве готовят первых ассистентов, которые совместно с преподавателями Академии откроют первый в истории округа Сургутский факультет Российской академии театрального мастерства. Специальность дисциплины будут проходить в "Камертоне" и школе искусств, а общобразовательные - на базе Сургутского государственного университета.

ЕРВУН группу планирует набрать в количестве двадцати человек, но, по мнению профессора Б.Г.Голубовского, в результате отбора и дальнейшего обучения останется и меньше. Одного желания стать артистом театра или кино далеко не достаточно, впрочем, как и таланта. Здесь предполагается многое: умение видеть прекрасное, философский подход к явлениям и предметам, эрудицию, трудолюбие. Окончившим сургутский стационар будут выдавать дипломы Академии - наряду со всеми выпускниками.

А пока начинается первый тур отборочного конкурса...

первокурсников предполагает не только определенный уровень профессиональной подготовки, но и эрудицию, уровень общения и еще многое другое, что предоставляет достичь за очень, кстати, короткий промежуток времени - три месяца. Однако все направленные городом педагоги имеют, кроме высшего образования, достаточно высокий уровень подготовки по месту работы - в центре культуры и досуга "Камертон". Поэтому опыт передаются без труда и с особым старанием.

Сам Борис Гаврилович начал свою актерскую деятельность шестьдесят лет назад. В годы войны руководил театром "Огонек", потом - областным московским театром, Театром юного зрителя, где в его постановках успешно проходили "Ромео и Джульетта", "Именем революции", "Берег" Ю. Бондарева. За последний спектакль Голубовскому было присвоено звание народного артиста СССР. Позже он стал народным артистом России, много лет был диктором ГИТИСа, ведущим педагогом.

Кроме Голубовского, специаль-

ГОСПОДА ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ, НЕ БЕЙТЕ «НА КОРПУС»

Сегодня никого не удивишь выросшими как грибы торговыми киосками, палатками, павильонами. На специальном языке все эти сооружения называются мобильными зданиями, выполнеными из металла или имеющими металлический каркас и предназначенные для уличной торговли и бытового обслуживания населения (торговые киоски, палатки, кафе, будки, фургоны, боксовые гаражи). Они прочно вошли в нашу жизнь и стали неотъемлемой частью городского пейзажа.

Но вместе с решением бытовых проблем населения эти здания являются источниками повышенной опасности поражения электрическим током. Не нужно быть специалистом, чтобы ясно себе представить, что все сплетения проводов и кабелей, подведенных к торговым киоскам и другим им подобным зданиям, портят не только внешний вид наших улиц и дворов, но и создают постоянную угрозу для жизни людей. Опыт эксплуатации этих зданий показал, что некоторые из них являются источниками тяжелого электротравматизма, вызванного в основном замыканиями электропроводки на металлоконструкции зданий, неэффективным применением современных электропротезирующих технических мероприятий, а также нарушениями владельцев зданий Правил эксплуатации электроустановок потребителей.

В целях повышения технических требований к электроснабжению и электробезопасности мобильных зданий из металла или имеющих металлический каркас ГОССТАНДАРТ РОССИИ введен ГОСТ Р 50669-94, в котором изложены требования, касающиеся порядка подключения зданий к электроподстанциям, необходимости разработки проектов на внешнюю и внутреннюю электроснабжение и целый ряд требований к электробезопасности.

Энергоснабжающие предприятия нашего города должны были ознакомить всех владельцев вышеназванных зданий о новых требованиях ГОСТа и о том, что 1 июня 1996 года все здания владельцы которых не выполнили требования государственного стандарта, будут отключены от источников электроэнергии.

Некоторые киоски и группы киосков подлежат отключению уже сегодня. Например: 18 мая этого года были обесточены киоски по ул. Энергетиков, 5 (остановка "Старый рынок"). Там дважды за неделю были

травмированы люди. Измерения показали наличие напряжения 100 вольт между канализационной крышкой и корпусом рядом стоящего киоска. Серьезно никто не пострадал, но окажись поблизости дети или люди больные и ослабленные, все могло бы гораздо хуже.

Сотни людей в течение дня находятся на остановке "Дом Советов" возле большинского комплекса "Энергетик", и все они ходят по кабелю, лежащему на земле под напряжением, касаясь руками и головами за висящие провода. А обратите внимание на скопление киосков по ул. Островского или, например, возле магазина "Все для дома"! Можно привести тысячу примеров по нашему городу.

Наиболее добросовестные владельцы киосков, зданий давно уже выполнили все проектные требования, получили разрешение энергонадзора и работают с чистой совестью, но их единицы.

Никаких действий не предпринимают руководители энергоснабжающих предприятий нашего города, чьи работники производят подключение всех зданий с грубейшими нарушениями правил. Оставляют жалеть лучшего электроснабжение и электробезопасность наших рынков. Ни один из руководителей не появился в энергонадзоре даже для согласования проектов энергоснабжения.

В заключение хочу еще раз напомнить владельцам зданий, что все, кто не выполнит требований ГОСТ Р 50669-94, будет обесточены.

Если вы хотите узнать подробности о требованиях ГОСТ Р 50669-94, можете позвонить по телефонам: 77-65-49, 77-69-26, или обратиться по адресу: ул. Пушкина, 22, каб. №306.

В.БЕРЕЖКОВ, государственный советник по энергетическому надзору.

Веранда

Привет, "Веранда"!
Погода не балует, экзамены
все ближе и ближе,
забот все
больше
и больше...
У нас -
последний звонок,
мы волнуемся, переживаем.

Но перед тем как сказать вам всем,
друзья, последний раз "Привет!"
разлетается
из-под крыши родимой "Веранды",
присядем перед дальней дорожкой, потусуемся?

Но потом - будет поздно

Объясните мне, почему нужно делать то,
что делать не хочется? Почему?! Не хочу учить химию
и алгебру. Ну, не хочу, не могу!

Должна, - говорят учителя.
Такая школьная программа.
Но я в это время занялась бы
любимой историей и узнала бы,
наконец, женился Людовик XIV
вторично или нет?

Историй надо заниматься в
свободное время, а в учебное на
неё четыре часа в неделю отводи-
тесь!

- Но на алгебру - целых шесть!
Зачем? Зачем учить до одурения
площади трапеций, косинусы и
интегралы? Ведь я о них потом и
не вспомню даже. Зачем делать
то, что беспысленно?

Не хочу заниматься плава-
нием. Не хочу! Люблю играть в
баскетбол. Но папа считает,
что плавание престижнее и
больше пригодится в жизни,

нежели баскетбол. Но я не хочу!

- Должна! В жизни делают не
только то, что нравится.

- Почему?

- Такая жизнь!

Не хочу быть в постоянном
напряжении, быть жесткой,
скрывать от всех свою душу, чтобы
в ней не наплевали. Я хочу
улыбаться солнцу и людям, за-
давать наивные вопросы, говори-
ти, что хочется, петь во весь
голос.

- Дура! Ты с ума сошла? Сей-

час нельзя быть такой. Надо
сесть других, а то тебя съедят!

- Но я не хочу!

- Должна! Такая обстановка.
Хочу подольше побывать ребен-
ком. Иметь привилегии капри-
ничать, надувать губы, лазать
через заборы, скакать по улице
вприпрыжку.

- Ну, ты даешь! В твоем-то воз-
расте? С головой рассорилась?

Да никто уже так не делает! Все
должны казаться взрослее. Чем
больше лет дадут, тем лучше. Ты
еще не в том возрасте, когда
умеешь делать количество лет.

- Но мне хочется! Потому не-
хочу?

- Такая мода!

Должна, должна, должна...
Кому? За что? Почему? Всё одно
и то же: такая программа,
жизнь, обстановка, мода... А
главное - так живут все. И каж-
дый должен жить, как все. Роди-
лся в "такой жизни", "такой
обстановке", в "таком обществе"
значит, должен!

А когда подойдешь к порогу
жизни, оглянешься назад, туви-
дишь, что всю жизнь платил
кому-то и за что-то долги, а для
себя и не жил. Вот тогда станет
грустно. Но уже будет поздно...

Анжелика.

Такие вот веселые ребята

Друзья! Хорошо, когда они есть! Хорошо-то хорошо,
но вот я со своими друзьями стараюсь
в людном месте пореже появляться.

Мои друзья - приколисты по
жизни. Без щупки их хохмы жизни
не в кайф. До того они от смеха
одуревали, что дажды себе спри-
звили: дурак-профессионал, ду-
рак-любитель и кандидат в ма-
стера дури. Дважды подумавши,
прежде чем в автобус с ними сяд-
ешь. Все же проехался я тут с
ними однажды...

Мужик какой-то с нами рядом
сидел - не выдержал. С хохотом на
первый же остановке из автобуса
выскочил. Да что там, с ними и по
улице нормально не пройдешь:
один прохожий в любви признает-
ся, второй поет-орет "Союз неру-
шимый", ну а третий громко хо-
чует...

Однажды они наперегонки
бегали. Да не где-нибудь, а в эда-
нии военкомата. Два здоровенных
семнадцатилетних парня
мчались с криками и хохотом по
узкому коридорчику, заставляя

взмываться в стекну работники
этого заведения. Именно так
они пытались доказать свою не-
способность к армейской служ-
бе.

Однажды, оказавшись по какой-
то причине в больнице, один из
моих друзей начал вяло здорово-
ваться и раскладываться со всеми,
кого встречал в больничных кори-
дорах: "Здравствуйте... А мы к вам
всё зашли...". Уходя, не забывал со
всеми проститься. Глаза людей в
белых халатах говорили о том, что
мой друг попал явно не в ту больни-
цу...

Смешно? М-да, а мне не очень.
Гляя по улице с друзьями, непре-
менно ожидаю появления милиции.
Читатель, если встретишь нас
на улице, не принимай за хулига-
нов, вспомни, что есть такие весе-
льные ребята!

Максим.

Запах весны

Пробуждаюсь от громкого
пения птиц и яркого света,
заливающего
комнату...
Неужели уже весна,
настоящая?

А вчера опять шел снег, этот на-
девший, противный, мокрый
снег...

Вскакиваю и бегу к окну.
Лужи, грязь... Ну и что, что
грязь? Зато можно до следу-
щего зимы забыть о тяжелой
забве, надеть яркую легкую кур-
точку...

А людям-то как много по утрам
на улице! И где они все рань-
ше были, эти ульбывающиеся, спеш-
шие куда-то люди? А может
они были просто незаметны на
улицах своих серых зимних оде-
ждах?

На улице стало как-то шумнее,



Бедные мои итальянские боти-
ночки, им тоже предстоит купа-
ние в этой родной до боли луже...

И все же весна! Моя последняя
школьная весна. Она и пахнет
как-то по-особому: травяно и
волнистое.

Татьяна.

Куда уходишь, детство?

Как приятно смотреть на маленьких детей, как они забавны и радостны!

Живут себе без проблем и хлопот, без зачетов и
экзаменов. А ведь я когда-то такая же была. Как
давно это было!

Вот сижу и смотрю на свою сестричку, которая
только что пришла из детского сада. У нее гостья -
подружка-соседка, они о чем-то беззаботно шебе-
чут, я им завидую. Наверное, потому, что надо учить
кучу уроков и готовиться к экзаменам.

Мальчики начинают играть в парикмахерскую, при-
чески кукол делают, а то, что супермэ-
ром не сились. Попросите, что ли, чтобы и мне

что-нибудь эдакое соорудили? Нет, сначала по-
смотрим на их результаты. Так, куклы заброшены
в вахмачеными, клиенткой становится подруж-
ка сестры. Ей не позавидуешь: это какое же терпе-
ние надо иметь, чтобы такое космодранье выдер-
жать?! А ножницы-то им зачем? Ага, расческа из
волос не вынимается! Но вид ножниц приводит
"клиентку" в ужас, и она с воплями бежит в при-
хожей - разбраться со своей прической и застрав-
шей расческой.

Так, парикмахерская закрыта, и они приступают
к постройке дома. Стационар в комнату все стулья,
вот волокут из спальни покрывало, второе... Куда им
столько? Ах, им надо и крышу, и стены! Построили.
Начинают обставлять свою крепость. Тащат все, что
только может уместиться в "доме". Вот и мамина
косметичка исчезла за цветастыми "стенами" из
покрывала. Как они там ее в темноте пользоваться
будут?

А тарелки зачем? Боже мой, куда она тащит ка-
стрюлю с супом? Ну, это уж слишком, такой бардак
за какие-то полчаса!

Теперь они собирают вещи в сумку. Интересно,
куда наложиваются? Ах, у них отпуск наступил! Они
на острове едут, загорать. Нагружаются сумками,
дважды обходят кругом комнату и усаживаются
на диван. Повздыхают. В их стране, видите ли,
поездами на острова ездят...

С поездом явно какие-то проблемы, поездка от-
кладывается. Подружки, вдруг забы и о домике, и
об островах, резко собираясь гулять, оставив
комнату в таком виде, что ни мама, ни папа мне
ничего не удастся доказать о несостоявшейся
поездке в отпуск...

Впрочем, мне сейчас с других доказательствах
думают надо. Я сижу, сосредоточиваюсь изо всех
сил, и доказательство про квадрат ну никак в голову
не лезет...

Наверное, потому, что голова круглая, а квадрат
квадратный. А еще потому, что с улицы доносится
беззаботный гомон детей...

Куда же ты, мое беззаботное детство с куклами,
домиками и невообразимыми фантазиями?

Оксана ШЕЛЕСТОВА.



Плач Ярославны, или Тихий ужас

Ярославны плач могучий
Прокатился над Сибирью,
Отдавая эхом в ухе,
Он затихнул в гулете.

В этом крике - жажды мести,
Бури страсти и волненья.

То влетает птица в небо,
То оттуда звезды дунувши,

Этот крик проникнул в сердце
И заставил волноваться

Кровь, застывшую в желудке
Разбудил он также чувства -

Чувства жалости и страха.

- Пред дворами универа
Что кричишь, подобно птице,

Ярославна, мати младая?

Вопрошал ее сердито

Толстый дяденька с усами.

Дальше следовали стоны,

Крики, жалобы, прощенья

О тяжелой жизни иней,

Инейкой доле материнской.

С дикою гимнастикой страха

На убах, покрытых пленой,

Прокричала Ярославна:

- Мести Чечне и мести чеченцам!

Полоснула президенту

Непечатными словами

И Грачева не забыла...

Всем досталось "на орехи".
Им, наверное, исколоть.
А мамаша продолжала
Свой рассказ о горькой доле,
Горькой доле материинской,
Да почище, чем Некрасов.
Тот хоть гением зовется...

- Не поступит - что мне делать?

Как мне быть? Куда деваться?

Он хоть и обolute странный,

Но однако ж сын любимый.

Я его рожала в муках,

Чтобы старость обеспечил,

Но свою, а не Грачева.

Эти крики подхватили

Мамы разных городов,

Что тут сразу началось...

Вся стоит над всей землею,

Даже спина из Нью-Йорка,

Словно коммунисты к власти

Вдруг пришли на всей планете...

А детишки помышляли,
Как врачей им обмануть.
Напрягая свой умничко
И российскую смекалку,
Что в наследство дали предки.
Кто-то стал вдруг плохо спать
Или под себя мочиться -
Вся страна на засыпь.
Лиши Грачев один здоровь
(Пусть и едет в свой Чечню).
Я играл роль слепого,
Что не видит только буквы,
Ну, а что до остального -
То врачей не беспокойт.
И надеюсь, вдруг поможет,
Я останусь на краюти
И поставлю ящик пива
Тем, кому к чеченцам ехать...

Артем КОВАЛЕВ.

Предпоследними рассуждениями ребята
поделились с Раисой ХОДЧЕНКО и заверили,
что они еще не прощаются с "Верандой".

Фотозарисовки Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Предприятие изготавливает и устанавливает металлические облагороженные двери.

Тел. 22-14-17.

Организация реализует КОСТЮМЫ:

энцефалические, рабочие х/б, для гражданской авиации. А также рукачицы х/б, сваи, плиты перекрытия, ПДН.

Тел. 34-23-40.

Организация ПРЕДЛАГАЕТ К ПРОДАЖЕ ТЕПЛОЕ СКЛАДСКОЕ ПОМЕЩЕНИЕ для хранения товаров народного потребления, площадью 750 кв.м., расположено по ул. Магистральная, 4а. Тел.: 33-47-86, 33-25-91.

ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЕ от АО ЭМП "НИЗКОВОЛЬТНИК".

автоматы одно-, трехфазные, посты любые, рубильники; щиты этажные, осветительные, квартирные; пункты распределительные РР-11, 85; устройства ВРУ-1; розетки, выключатели, электроподатчики, контакторы, пускорегулирующие аппараты, магнитные пускатели, светильники различного назначения; прожекторы РКН-1000, лампы, кабель АВВГ, КГ, КВВГ, провода установочные, электроконвекторы 0,5-1 кВт, электропаяльники, смесители для ванн и кухни, диз-электростанции 500 кВт.

Форма оплаты любая, принимаются векселя, возможна отсрочка платежа.

Обр.: г. Сургут, ул. Профсоюзная, 32, кв. 150 (2 этаж), с 8.30 до 17.30.

Телеграф: 235590 РУС. Тел.: 34-12-96, 34-43-20.

Фирма "Седа" реализует ДСП ламинированную, по цене за 1 кв.м - 80 тыс.руб.

Оптовым покупателям предоставляется гибкая система скидок.

Тел. 33-81-21.

Организация реализует со склада в г. Сургуте:

- гипсокартон;
- шпатлевку "Vetonit-KR";
- плиту ламинированную для подоконников;

- решетки вентиляционные;
- светильники 60x60 см;
- окна размером 90x90 см;

- металл кровельный импортного производства;
- спальный гарнитур белый (Италия);
- заполнитель шовов керамической плитки и другие материалы.

**Обращаться по телефонам:
22-44-86, 33-23-94.**

ИНВЕСТИЦИОННАЯ КОМПАНИЯ ПРЕМА ИНВЕСТ

покупает акции нефтяных компаний, Норильского никеля и РАО ЕЭС у юридических и физических лиц

Контактные телефоны в Москве:

(095) 928-9587
(095) 924-0605
(095) 925-9103

«СТ»

За редактора
Владимир ДОБРЫНИН.

**Возможна
рассрочка
оплаты.**

**Продажа
холодильников
и морозильных
камер
"СТИНОЛ"**



STINOL



Обращаться:

- ул. Студенческая, 21;
- ул. Магистральная, 6.

Телефоны:

76-65-64,
33-06-03.

**Предпродажная
подготовка,
бесплатная доставка**

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ВЫСОКОВОРСКОГО ПОКРЫТИЯ.

**Широкий ассортимент
КОВРОВОГО ПОКРЫТИЯ для**

ДОМА И ОФИСА пр-ва Бельгия, Франции, США, Дания, по цене от 20.000 руб. за 1 кв. м, ширина - 1; 1,5; 2; 2,5; 3; 3,66; 4 м.

ДЕВЕРИ ДЛЯ ДОМА И ОФИСА (Швеция).

Принимаем заказы на поставку покрытий, дверей, линолеума.

Наш адрес: ул. Магистральная, 2в, торговая база "Однажды", склад "Ковровые изделия".

Тел. 33-46-71.

Это самые низкие цены в регионе!

**ГАЗ-31029 (36 млн.руб.)
и другие автомобили
ГАЗ**

от фирмы "НН-Сервис"
Безопасность гарантируется.

Лиц. № 505420, 504233
ДПРУ адм. г. Новогорода.

Тел. в г.Н.Новгороде -
(8312) 56-06-28, 96-03-52.

АО "Запсибвтрансресурс" производит ремонт автомобилей марки ГАЗ, УАЗ, а также оценку стоимости автомобилей

всех марок.

Делает проверку и выдает справки на содержание со выхлопных газах автомобилей.

Обр.: ул. Кукуевского, 14/1,
СТО "Волга". Тел. 33-02-52.

**В фирму "Сибинтерлес, ЛТД"
ПОСТУПILI В ПРОДАЖУ
в широком ассортименте**

**МОДНАЯ БИЖУТЕРИЯ,
НЕДОРОГИЕ ИЗДЕЛИЯ ИЗ ЗОЛОТА,
ОБРУЧАЛЬНЫЕ КОЛЬЦА,**

**а также
ЭЛИТНЫЕ КОЛЛЕКЦИИ
БОГЕМСКОГО СТЕКЛА.**

Дорогие родители!

Не упустите возможность сделать подарки своим выпускникам школ, техникумов, вузов и их преподавателям.

**Магазины фирм расположены:
"Люкс" - ул. Ленина, 45;
"Александра" - ул. Ленина, 50.**

Лицензионные государственные предприятия Сургутского производственно-технического комбината. Претензии принимаются в течение двух месяцев с момента публикации объявления.

Обр.: г. Сургут, ул. Быстриковская, 7

рекламжнную квартиру в центральных районах. Тел. 22-09-06 (посл. 18 часов).

Двухкомнатную приват. квартиру в г. Бугульме (Татарстан) наравнолоке с дипломатой. Тел. 21-13-11.

Двухкомнатную квартиру моспректа в г. Сургуте. Или продают. Недорого. Тел. 33-84-73.

Трехкомнатную квартиру в Краснодарском крае (новый кирпичный дом) на трех- или двухкомнатную в г. Сургуте. Или продают. Недорого. Тел. 22-82-84.

Двухкомнатную квартиру моспректа в г. Сургуте магазина "Пальмира" (телефон), дачу в кв. "Чистые пруды" (двухэтажный дом, теплица, баня) на трехкомнатную квартиру ленпроекта в центре города. Тел. 34-64-74 (посл. 19 часов).

Двухкомнатную квартиру ленпроекта в г. Сургуте на трех- и однокомнатную квартиры. Тел.: 22-59-55 (раб.), 21-14-64 (дом).

Трехкомнатную квартиру с телефоном в 9-этажном доме в г. Харькове на двухкомнатную квартиру в г. Сургуте. Возможны варианты. Тел. 21-47-69 (с 10 до 10 часов).

Двухкомнатную квартиру ленпроекта в центре города на трех- или четырехкомнатную квартиру в г. Сургуте. Или продают. Недорого. Тел. 33-84-10.

Двухкомнатную квартиру с телефоном в 9-этажном доме в г. Харькове на двухкомнатную квартиру в г. Сургуте. Возможны варианты. Тел. 21-47-69 (с 10 до 10 часов).

ПРОДАЮТ

Организация - дистрибутор (производитель ЗСК), кв-140 т. Или меняют на а/м "Газель" или ВАЗ (новый). Тел.: 76-93-17 (раб.), 22-52-50 (дом.).

А/м УАЗ-31514 (люкс, редукторы мосты, КП нового образца, выпуск - июнь 1994 года); м/автобус "Хундай-Грайд" 1989 года выпуска (дизель, карбон, растаможен 100%, категория "B"). Тел. 22-81-08.

Кирпич сплошной - 6 тыс.шт. по цене 1 млн.руб., блоки оконные, 1,5x1,5, по цене 400 тыс.руб. стекло, 60 кв.м. - 13 тыс.руб.; плиту "Электра" - 1500 тыс.руб. Тел. 39-25-76 (раб.). Дачу (двухэтажный дом, теплица, баня); дачу (двухэтажный дом без внутренней отделки, баня) в квартале "Прибрежный" и капитальный гараж в квартале "Сибиряк". Тел. 34-87-52 (в часы приема).

А/м ГАЗ-31029 1992 года выпуска. Цена - 27 млн.руб. Тел. 25-34-25.

А/м "Москвич-21412", выпуск - декабря 1993 года. Цена 14 млн.руб. Тел. 33-72-05 (посл. 18 часов).

Срочно - а/м "Москвич-2140" 1981 года выпуска, в хорошем состоянии. Недорого. Тел. 77-62-77 (днем).

Стоматологическая установка Ницелен-642 с креслом "Холославия", "Стома" производства Казани. Тел.: 22-10-82, 76-95-47.

Капитальный гараж в районе магазина № 13. Тел. 22-64-85 (посл. 18 часов).

Капитальный гараж по ул. Профсоюзной. Тел.: 22-10-28, 76-95-47.

А/м ИЖ-2715 "Чебурашка" 1994 года выпуска (пробег 22,5 тыс.км, состояние отличное). Или меняют на а/м ВАЗ "Москвич-2141". Тел.: 33-78-74, 22-98-28 (посл. 18 часов).

Дачу в районе аэропорта. Недорого. Цена - 13 млн.руб. Тел. 21-42-96.

А/м ЗИЛ-130 (фургон) 1992 года выпуска (пробег 500 км.). Цена - 15 млн.руб. Тел. 22-02-91.

Печатные машины "Башкирия", "Победа" (новые). Цена - 950 тыс.руб. Тел. 22-02-91.

Джип "Чароки" 1993 года выпуска. Цена - 65 млн.руб. Тел. 22-44-12.

Недостроенную дачу в квартале "Победит-1". Тел. 22-44-12.

А/м ПАЗ-рэфрижератор. Цена договорная. Тел. 34-23-36.

Участок в квартале "Победит"; гараж в п. Зеленый. Тел.: 21-53-61.

А/м Нива-21219. Тел. 33-50-81.

Срочно - а/м КамАЗ (тягач, полуцирк), в хорошем состоянии. Цена - 35 млн.руб. Тел. 22-75-74 (с 9 до 19 часов).

Двухкомнатную квартиру ленпроекта на ул. Магистральная, 56 (телефон, 4 этаж). Цена - 140 млн.руб. Тел. 46-46-81.

Катер металлы, длина 8 м, ширина 2,5 м, борт - 1,2 м, вмест. - 5 чел., двигатель д/ 24, дизель. Или меняют на а/м Обр.: п. Белый Яр, ул. Маяковского, 13, кв. 11 (посл. 19 часов).

Дачу в квартале "Кедровый бор" (5 соток, земля удоборена, дом, баня, скважина). Тел.: 34-08-71, 34-17-39.

Джип "Форд Бранко" 1995 года выпуска (пробег 14 тыс.км., объем двигателя 5 куб.м., салон "люкс"). Или меняют на 4-комнатную квартиру. Гараж по ул. Профсоюзной. Тел. 33-69-04 (раб.).

Дачу в районе аэропорта. Недорого. Тел. 34-94-46.

Двухкомнатную приват. квартиру в мкр. Победы. Тел. 34-92-14.

Дачу в квартале "Красная Сургута" (двухэтажный дом, баня, теплица, душ, посадки, сарай, 5 соток, земля ухожена). Обр.: ул. Маяковского, 32, кв. 511 (посл. 19 часов).

Дачный участок в квартале "Победит-1". Тел.: 34-18-01, 34-31-08.

Дачный участок в квартале "Заря" (Чернореченским), готовый сруб, баня под шифером, половина дома из шлакоблоков, теплица из трубы, сарай, туалет). Тел. 34-18-01.

А/м "Газель" (тент), выпуск - ноябрь 1995 года, пробег 17000 км. Или меняют на а/м ВАЗ-09..09. Тел. 33-48-10.

Грузовой а/м ЗИЛ-130 1993 года выпуска (тентованый) и новый а/м прицеп (грузоподъемность 600 кг., на реекорсе). Тел. 34-25-13.

А/м "Москвич-2141" 1993 года выпуска. Цена - 16 млн.руб. А/м ВАЗ-21093, 1992 года выпуска, в аварий-

ном состоянии. Торг уместен. Тел. 22-46-83.

Дачу в квартале "Победит-1" (двухэтажный дом, баня, теплица, хозяйственный постройки). Тел. 33-72-97.

Трехкомнатную квартиру в кирпичном доме по ул. Маяковского (2 этаж, 40 кв.м., 8 этаж). Тел. 22-17-19 (посл. 18 часов).

Четырехкомнатную квартиру индивидуального проекта в кирпичном доме по пр. Мира (сделан евроремонт, частично меблирована). Тел. 34-12-68.

Недостроенную дачу в районе аэропорта. Тел. 33-08-36.

Трехкомнатную приват. квартиру в районе ж/д вокзала; два смежных участка. Тел. 39-23-70.

Зачистка на а/м "Опель-Омега", холдинговик ШХ-12, пекарня (комплект), вагон-бочку. Обр.: ул. Маяковского, 30, кв. 404.

Двухкомнатную элеронную квартиру ленпроекта по ул. Дзержинского, 14а (2 этаж, телефон). Обр.: ул. Пушкина, 3, кв. 102 (посл. 18 часов).

А/м ВАЗ-21043 1991 года выпуска (пробег 38 тыс.км.). Цена - 20 млн.руб. Тел. 46-58-70 (с 10 до 18 часов).

Мотоцикл "Урал" 1992 года выпуска (пробег 7000 км.). Цена - 4 млн.руб. Тел. 39-49-90 (посл. 18 часов).

Двухкомнатную элеронную квартиру ленпроекта по ул. Дзержинского (60,7 кв.м.). Дачу в квартале № 8 возле аэропорта (баня, дом, наследство). Тел. 33-39-92 (веч).

Благоустроенный дом в квартале № 15 (65 кв.м., есть баня с газовым отоплением, летняя кухня, 7 соток земли). Обр.: ул. М.Каримова, 20, кв. 55 (последний).

Двухкомнатную квартиру в п. Белый Яр, по ул. Островского, 16, кв. 9. Тел. 33-43-28.

Срочно - а/м "Форд-Эскорт" 1980 года выпуска (растаможен 100%, на ходу). Недорого. Обр.: пр. Мира, 40, кв. 109.

Срочно - а/м ВАЗ-21063 1987 года выпуска (в хорошем состоянии). Тел. 33-41-69.

Благоустроенный дом в квартале № 15 (65 кв.м., есть баня с газовым отоплением, летняя кухня, 7 соток земли). Обр.: ул. Астраханская, 55 (весь дом).

Срочно - а/м КамАЗ (тягач, полуцирк), в хорошем состоянии. Тел. 33-71-07.

Трехкомнатную квартиру (42 кв.м.). Обр.: пр. Мира, 30, кв. 49 (в любое время).

Летописную бумагу, по цене 1800 руб. Система скидок. Тел.: 76-65-15 (днем), 33-05-67 (веч.).

Срочно - дачный участок в квартале "Автомобилист" (8 соток, вагончик, теплицы, стройматериалы на домик). Обр.: ул. Островского, 34, кв. 7 (в любое время).

А/м ВАЗ-2107 1989 года выпуска, в отличном состоянии, цвет "сафари". Тел. 22-78-92.

Двухкомнатную квартиру улучшенного моспроекта (4 этаж, район ж/д вокзала). Обр.: ул. Крыловская, 25, кв. 12.

Новый а/м ВАЗ-21093. Тел. 34-50-77.

Рязанская фирма - одно-, двух-, четырех-, пятикомнатные квартиры. Тел. 77-87-64.

"Новый" цветной телевизор "Грюндиг", д/ 82 см. Тел. 34-70-87.

А/м МАЗ-21061, выпуск - апрель 1996 года (стеклоподъемники, цвет "дипломат"). Тел.: 34-22-96.

Кузов (белорусский салон) и запасные части к а/м "Мицубиси-Галант". Тел.: 22-82-86, 77-87-64.

А/м МАЗ-5334 с контейнером (в отличном состоянии) или "Урал-375", по цене 25 млн.руб. Тел. 25-19-65.

Срочно - а/м ВАЗ-2105 1988 года выпуска (в хорошем состоянии). Недорого. Тел. 34-65-22 (с 10 до 18 часов).

Участок с фундаментом в пос. Снежный; мотоцикл "ИЖ-Ю", лодка "Обь-2М" (новые). Тел. 33-50-11.

Двухкомнатную квартиру в кирпичном доме по пр. Мира (2 этаж, телефон). Тел. 33-02-73.

Вагон 3x9 (оборудованный под магазин). Тел.: 33-47-27.

Дачный основеный участок в районе реки Почекуйки (двуэтажный дом, теплица, сад, материалы для окончания строительства). Тел.: 39-03-28 (раб.), 71-96-03 (посл. 18 часов).

А/м 2141 "Алеко", выпуск - декабрь 1991 года, цвет "вишня". Тел. 33-99-86 (посл. 18 часов).

Чугун - 8 секций, радиаторы для отопления помещений - 330.000 руб. Оп. покупателям скидка. Тел. 46-46-89.

Телефонная книга - 22-25-64; зам. редактора, отв. секретарь - 22-95-41; корреспонденты - 22-98-41, 22-98-46; зам. главного редактора - 22-95-07; комитетский отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-98-46; отдел подписки и доставки - 22-97-55; типография - 22-92-51, 22-50 (дом.).

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Газета выходит с 23 октября 1994 года. Зарегистр. Удмуртская региональная управление регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №162 от 18.12.1993.

Учредители: Сургутская городская Дума и администрация г. Сургута.

Издатель - комитет по средствам массовой информации администрации г. Сургута.

Издательство зарегистрировано в Управлении по работе с инвесторами и привлечению инвестиций Ханты-Мансийского автономного округа.

Адрес: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5.

Подписано в печать: по графику - 17.00.

Фактически - 16.30.

Срок выполнения: 18.00.

Ответственность несет рекламодатель.